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Basel, 17. November 2021 
 
Regierungsratsbeschluss vom 16. November 2021 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Genuss der Langsam-
keit» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

«Viele Basler erleben noch die Bremswirkung der Corona-Krise, andere sind bereits - freiwillig oder 

unfreiwillig - in neue Formen der Normalität oder sogar Beschleunigung zurückgekehrt. Ob unplanba-

re oder überverplante Zeit - welche Bedeutung hat der einzelne gegenwärtige Augenblick? Wird er 

zu einem namenlosen Tropfen im Ozean der Zeit?  

Ich fand die Zeit von Corona sehr gut. Es waren viel weniger Leute im Tram und in der Stadt und in 

den Restaurants und in den Hotels. Man hatte richtig viel Platz und die Stadt gehörte einem fast al-

leine.  

1. Von der Corona-Zeit kann man auch gute Sachen für die Zukunft übernehmen, wie Z.B. die Digi-

talisierung. Was hat der Regierungsrat aus der Corona-Zeit gelernt?  

2. Was will der Regierungsrat aus der Corona-Zeit für die Zukunft übernehmen?  

3. Es ist doch richtig, dass wir alle den Genuss der Langsamkeit wieder vermehrt lernen sollten?  

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

Zu den einzelnen Fragen 

 
1. Von der Corona-Zeit kann man auch gute Sachen für die Zukunft übernehmen, wie Z.B. die 

Digitalisierung. Was hat der Regierungsrat aus der Corona-Zeit gelernt? 

und 
2. Was will der Regierungsrat aus der Corona-Zeit für die Zukunft übernehmen? 

 
Der Regierungsrat wird die gemachten Erfahrungen analysieren und Erkenntnisse für die Zukunft 
daraus ableiten (vgl. Motion von Falkenstein betreffend Erkenntnisse aus der Corona-Krise). 
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3. Es ist doch richtig, dass wir alle den Genuss der Langsamkeit wieder vermehrt lernen  
sollten? 

 
Dies wird individuell unterschiedlich bewertet. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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